



К 800-летию МОСКВЫ

# Москва — центр социалистической индустрии

## К советско-болгарским экономическим отношениям

Крупная промышленность дореволюционной Москвы ограничивалась десятком — пятнадцатью заводами с числом рабочих от одной до трех-четырёх тысяч. Самыми большими предприятиями были завод Гужола (шпале «Серп и молот») и Прозоровская мануфактура (имея «Трёхгорка»). Значительная часть как крупных, так и средних фабрик и заводов (металлообрабатывающих, кондитерских, парфюмерных, швейных и т. п.) принадлежала иностранцам. Оборудование заводов московской промышленности было, как правило, иностранного происхождения. Все, начиная от обыкновенной иглы и кончая станком, прибором, машиной, ввозилось из-за границы.

После первой империалистической войны слабая и отсталая промышленность царской России пришла в крайний упадок. В годы интервенции она была еще более разорена. К концу гражданской войны годовая продукция московской промышленности составляла всего одну шестую часть довоенной (1913 года).

Восстановление московской промышленности, как и промышленности всего Советского государства, отличалось исключительными темпами, беспрецедентными в капиталистических странах. Уже в 1922 году валовая продукция московской промышленности в два раза превысила продукцию 1920 года, а к 1925 году почти достигла довоенного уровня. Впрочем, о довоенном уровне можно было говорить только с точки зрения количественных показателей, так как в московской промышленности менялся в процессе восстановления. В Москве еще преобладала текстильная промышленность, но уже возникли новые отрасли производства (например, производство электриков, красителей, фармацевтических препаратов, генераторов, телеграфных и телефонных аппаратов, принадлежностей для радио).

В Москве еще преобладала текстильная промышленность, но уже возникли новые отрасли производства (например, производство электриков, красителей, фармацевтических препаратов, генераторов, телеграфных и телефонных аппаратов, принадлежностей для радио).

В годы первой пятилетки в Москве разворачивалось строительство новых фабрик и заводов. На месте огромной мусорной свалки, носившей название «Сужие болото», вырос в течение одного года 1-й Государственный полиграфический завод им. Л. М. Кагановича. По своим размерам и по мощности установок на нем оборудованием он не имеет равных в мире.

Одновременно были построены крупные инструментальные заводы: «Калибр» (металлические инструменты высокой точности) и «Фрезер» (металлообрабатывающий инструмент — фрезы, сверла, метчики, плашки), большой станкостроительный завод им. Серго Орджоникидзе, велосипедный завод «Станколит» (мощность в 45 тысяч тонн чугуна в год), «Красная труба» (сварные трубы для газопроводов), «Точмашинерия», «Геодезия» и много других.

Текстильная промышленность Москвы уступила ведущее место металлургической промышленности. Москва «стальная» превратилась в Москву металлургическую. Это не значит, что легкая промышленность осталась в забвении. Промышленность, производящая товары широкого потребления, тоже росла, увеличивала свою мощность, обновляла оборудование. Многие крупные предприятия объединялись в крупные, тяжелый ручной труд был механизирован. Богаче стал ассортимент текстильной продукции, появились новые виды тканей («Привольный» и др.). Неузнаваемо изменились обувные фабрики «Парижская Коммуна», «Буревестник», кондитерские, парфюмерные и др.

Колоссальное расширение промышленности Москвы сопровождалось быстрым ростом производства электроэнергии. Московское объединение государственных электростанций (МОГЭС) увеличилось мощностей своих агрегатов, строились новые станции, описывая Москву сетью электротрансформаторов. Разрослась первая больница советских электростанций — Каширская, построенная еще при жизни В. И. Ленина. Выросла Шатурская электростанция. Так в Москву стали подводиться от новых районных электростанций — Глуховской, Орехово-Зуевской, Павловской и, наконец, от Сталингорска, где были установлены турбины мощностью в 50 и 100 тыс. квт.

К началу второй пятилетки (1933 год) Москва была так насыщена промышленными предприятиями, а фронт строительства был настолько обширен, что Центральный Комитет ВКП(б) дал директиву: брать в Москву новые промышленные предприятия не строить. Последующие годы были годами освоения техники, завершения технической реконструкции фабрик и заводов.

Валовая продукция промышленности Москвы продолжала неуклонно увеличиваться. К 1941 г. она выросла по сравнению с 1913 годом в 21 раз. В 1940 году промышленность Москвы выпустила продукции почти в два раза больше, чем промышленность всей дореволюционной России. Удельный вес Москвы в общесоюзном промышленном производстве составил 14,7 процента.

На протяжении всего этого славного периода социалистической реконструкции вместе с Москвой преобразилась и вся наша великая страна. Перед глазами американского мира на месте отсталой, изуродованной царской России выростала и крепла могучая индустриальная советская держава. Там, где была дичь и глушь, возникли красавицы заводы, зарождалась новая, социалистическая города, и народы, которых парм держал на покосных рабах, с радостью и гордостью звали на почетные места в братской советской семье.

Москва как политический и культурный центр Советского Союза оказывала неограниченную помощь в деле коренных социалистических преобразований в стране. Непрерывным потоком шла в Москву во все районы новейшая техника — машины, оборудование, приборы, — а люди из Москвы, полные революционного энтузиазма и энергии, помогали на месте выращивать новые квалифицированные кадры.

Бурные темпы индустриализации, значительное увеличение населения, рост бытовых и культурных потребностей трудящихся потребовали коренной перестройки городского хозяйства Москвы.

Новые индустриальные районы советской столицы — Станкинский, Прометарский, Шереметьевский — почти обогнали не имея в Благодатной, Симоновской, Охотинской и других окрестностях старой Москвы. Вольнолюбивые асфальтированных проспектов высятся многоэтажные благоустроенные дома, театры и кино. Население обустраивается механическими приборами, стовыми общественными литеями. Промысловые фабрики-кухни изготавливают от 25 до 75 тысяч блюд в день каждой.

Перестройка городского хозяйства особенно быстро двигалась вперед после того, как в 1935 году был принят разработанной по инициативе и при личном руководстве товарища Сталина генеральный план реконструкции Москвы.

В результате переговоров, проведенных в дружественной атмосфере, 23 августа с. г. было подписано Соглашение между Правительством СССР и Правительством Народной республики Болгарии о поставке Болгарии в кредит промышленного оборудования.

По этому Соглашению Советский Союз поставит Болгарии оборудование для заводов минеральных удобрений, для электростанций и установок по полуконсервации угля. Советский Союз окажет Болгарии техническую помощь в связи со строительством этих предприятий.

Кроме того, некоторое время тому назад было подписано Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Болгарией.

В годы Великой Отечественной войны Москва отравила в тыл значительную часть своего заводского оборудования. На базе оборудования одного только автозавода имени Сталина было построено в тылу четыре завода автомобильной промышленности. Но и то, что осталось в Москве, представляло достаточно солидную индустриальную величину. Отсюда на фронт шли непрерывным потоком мины и гранаты, противотанковые ружья и снаряды, минометы и пулеметы, патроны и многое другое, в чем нуждался фронт.

Уже в 1943—1944 годах московские заводы и фабрики начали совмещать выпуск военной продукции с производством мирного производства. Возобновились производство оборудования и другой продукции, необходимой для восстановления народного хозяйства освобожденных от врага районов.

В 1950 году — последнем году новой сталинской пятилетки — промышленность Москвы будет выпускать продукции на 30 процентов больше, чем в предвоенном 1940 году. Значительно вырастут московские машиностроение, особенно станкостроение, производство автомобилей, выпуск энергетического оборудования. Мощности автозавода имени Сталина достигнут в 1950 году 100 тысяч грузовых автомобилей (не считая легковых автомашин и автобусов новых марок). Новый завод малолитражных машин будет давать до 40 тысяч легковых машин «Москвич». Московский инструментальный завод будет выпускать усовершенствованные виды инструментов для всех отраслей промышленности. Действующие и новые электростанции Мосэнерго в 1950 году увеличат мощность по сравнению с довоенным временем.

Трудящиеся Москвы — рабочие, инженеры, техники, конструкторы, архитекторы, научные работники — с энтузиазмом взялись за выполнение новой, послевоенной пятилетки. Сколько новаторов и замечательных станковостроителей выдвинула Москва только за последний год! Все Советский Союз знает об инициативе аккордишника обувной фабрики «Парижская Коммуна» Василия Матросова и мастера завода «Калибр» Николая Рослянского. Их энтузиазм распространяется на сотни предприятий по всей стране.

План первого полугодия 1947 года промышленность Москвы выполняла досрочно. Сотни предприятий готовятся выполнять годовую программу к 7 ноября. Это значит, что Москва дает стране сверх плана на десятка миллионов рублей машин, станков, моторов, подшипников, инструментов и др.

Так, вдохновленные постоянным личным вниманием и заботами товарища Сталина о процветании столицы Советского Союза, трудящиеся Москвы встречают славный юбилей своего родного города.

И. РАВЕСКИЙ.

Стороны договорились о поставках и количествах товаров для взаимных поставок в 1947 и 1948 годах.

Советский Союз будет поставлять Болгарии нефтепродукты, металлы, сырье для текстильной промышленности, бумагу, целлюлозу, различные машины и другие товары.

Болгария в свою очередь будет поставлять Советскому Союзу табак, продукцию своей горю-рудной промышленности и сельскохозяйственные продукты.

Подписанные Соглашения послужат дальнейшему развитию советско-болгарских экономических отношений, что отвечает интересам обеих стран.

## КО ВТОРОЙ ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ НАД ЯПОНИЕЙ

### На Южном Сахалине

Незабываемой датой вошел в историю нашей страны день 2 сентября 1945 года — день безоговорочной капитуляции Японии.

Отныне и навсегда Южный Сахалин и Курильские острова, где хозяйничали самураи, отошли к Советскому Союзу.

Нашу радостью посетил два далековосточника — Владимир Данков и Дмитрий Мордасовский, недавно прибывшие из Южного Сахалина. Они рассказали о том, как за два года советской власти резко изменилась жизнь на Южном Сахалине.

В городе Маюка — ныне Хомске, — до прихода советской власти хозяйничали японские фирмы. Сейчас все основные предприятия — в руках Советского государства. Отсталая японская техника заменяется передовыми советскими образцами.

Хомский бумажный комбинат при японцах выпускал лишь бумагу. Сейчас, после установки новых агрегатов, здесь основан дополнительный выпуск целлюлозы, идущей на изготовление высших сортов бумаги, а также изделий текстильной и химической промышленности.

Южный Сахалин богат каменными углем и нефтью. За два года добыча полезных ископаемых увеличилась в десятки раз. Наиболее крупные шахты расположены на западе от берега моря. Южно-сахалинский уголь обеспечивает топливом морской и железнодорожный транспорт. Сахалинские горняки обязались выполнить годовой план угледобычи к 30-летию Великой Октябрь.

Огромны и рыбные богатства Сахалина. Рыбаки острова принесли вызов устойчивым колхозникам. Камчатской области, выполнившей годовой план рыбодобычи к 15 августа. С каждым днем растут темпы рыбодобычи.

Сотни центнеров сельди, кеты, чавычи и других сортов ленивой рыбы ежедневно доставляют рыбаки-переселенцы на прибрежные площади Хомского рыбокомбината. Многие рыбаки лишь недавно прибыли на Южный Сахалин из различных областей страны, в том числе и из Томской области. В бывших японских деревнях создаются рыболовецкие колхозы.

Десятки тысяч батю высококультурных рабочих конвоировали на станцию Хомский рыбокомбинатный завод.

Восстановлена и нормальная работа железнодорожного транспорта. Зимой на Южном Сахалине железнодорожное сообщение при японцах прекратилось. Японские транспортники, боясь снежных обвалов и заносов, предпочитали отсиживаться в своих «здоровенных домиках».

Между городами Хомск и Южный Сахалинск на высоте 45 метров через одно из успешей перекут подвешен железнодорожный мост. Японские машинисты считали это место во время снежных заносов непроходимым препятствием. Но советские железнодорожники, вооруженные передовой техникой, считают его обычным переколом. Сейчас транспорт острова работает круглый год по плану социалистического строительства.

## У могилы героев

День уходил за цепи согон муром, Вдали помчался пламенный злат. Был у могил героев Порт-Артура. В бою покаялся молодой солдат.

Мы шли вперед, удав свой усилие, Японских дотов щедрых вверх летел. В нас верила Отчизна дорогая, Нам верил Сталин и на нас глядел.

И с боевой немужничью славою, Когда прильнул морской в лицо дохнул, Пришли в родной, любимый, величавый. Бессмертный город — Порт-Артур.

И у могил защитников России Мы покаялись свою страну беречь. Того солдату нарастали силы, Кто вновь на нас поднимет меч!

Радостно мне, что мечты мои сбываются, — Мы победили в сражении боем. Русские снова и тебе вернулись, Город-герой, и тебя узнаю!

предо мною

За Порт-Артур разгорается бой.



Москва. Манежная площадь. Прямо, в конце площади, гостиница «Москва», построенная в 1935 году по проекту академика А. В. Шусева и архитекторов Савельева и Сталина. Слева от нее, через площадь Охотинского ряда, стоит здание Совета Министров СССР, построенное в том же 1935 году по проекту проф. Лангманна. До 1932 года на месте Манежной площади было несколько мелких кварталов старых домов конца XVIII века и несколько малоэтажных новых, кварталы разделяла Обгорный и двумя Лоскутными переулками, своими названиями говорящими о специфике этого района в конце XVIII и начале XIX веков. По Моховой первые этажи были заняты нижними магазинами, а вторые, большей частью, дешёвыми меблированными комнатами, в которых жили студенты, мелкие служащие и пр. В 1932 году все эти дома были снесены и образована площадь.

(Фотохроника ТАСС).

# ОБЕСПЕЧИМ БЕСПРЕРЫВНЫЙ ПОТОК ХЛЕБА В ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАКРОМА

## День красных обозов

По расхожимся веерам от гор Томска дорогам в день массовой вывозки зерна наблюдалось оживленное движение. По Иркутскому, Коларовскому, Московскому, Шегарскому и Кузнецкому трактам, по проселочным и полевым дорогам, по реке Томи и протокам тапужалк в Томском аэлятору десятки автомашин, сотни повоз, лодки и шупки, груженные хлебом из колхозов Томского района.

Накануне воскресенья на токах днем и ночью гудели молотилки. Не прекращаясь вывозки, накаливали зерно колхозы Воронинского, Зорькальского, Тахтамышевского и других сельсоветов, а утром спарженные обомы с красными флагами поехали в очередной рейс. Они прибывали в район в разные сроки.

Первый обом из 12 повоз вывозки «Путь Советов», Зорькальского сельсовета, возглавляемый бригадиром Никитой Григорьевичем Филиным, доставил на Томский аэлятор 28 центнеров хлеба.

В последние дни напряженно работала молотильная бригада колхоза «Новая жизнь», Воронинского сельсовета, во главе с машинистом тов. Касеевым. Эта бригада обмолотила рожь с площади 57 гектаров и яровые хлеба с площадью 20 гектаров. В день замочивали по 60 центнеров зерна вмести 50 по порце. Колхоз принял активное участие в массовой вывозке хлеба. Ночью вывезенное зерно было доставлено транспортом в Иркутское тракту, а утром отправлено на пунктиро на осенний пункт. 31 августа колхоз вывез государству 28 центнеров хлеба, значительно перевыполнив августовский план хлебозаготовок. В счет сентября сделано более 340 пудов зерна.

Красные обомы из колхозов «Майское утро» и «Красный пахарь» привезли в этот день на аэлятор по 120 пудов хлеба. «Пахарь» привез — 240 пудов, «Красный обом» — 330.

Для все виды транспорта использовались колхозы, чтобы сдать напашенные зерно, завершить выполнение августовского плана. Колхозы Безобородовского сельсовета отправили плавом по реке Томи 300 центнеров хлеба, колхоз «13 лет Октября», Тахтамышевского сельсовета, таким же образом вывез 130 центнеров, имени Розы Люксембург — 60 центнеров. Доставка и берега зерно было перегружено на автомашины и в тот же день съезило на аэлятор.

Хлебозаготовку — всепарное дело. В последние выходные планы принимают активное участие трудящиеся города. На уборке урожая работают тысячи подростков. А 31 августа, в день красных обозов, город направил в помощь колхозам для вывозки зерна свыше 60 грузовых автомашин. На транспортировке хлеба работали грузовики инструментального завода, Сельхозмаба, ремесленных училищ №№ 1, 25, 6, Главцехснаб и других предприятий и учреждений.

В последний день августа из колхозов Томского района поступило на государственные склады 2.660 центнеров хлеба. На них 660 центнеров привали Исламийский, Рубаловский и Калтайский грузинские пункты.

Свыше 50 колхозов закончили вывозку августовского задания по хлебозаготовкам, большая часть из них сдала зерно и счет сентябрьского плана. В целом Томский район успешно справился с выполнением августовского задания хлебозаготовок. В. НЕМИРОВСКИЙ.



На снимке: красный обом из колхоза «Путь Советов», Зорькальского сельсовета, Томского района, доставивший 31 августа, в день массовой вывозки зерна государству, около 170 пудов зерна. На переднем плане — бригадир транспортной бригады Никита Григорьевич Филин. Фото Ф. Хитрадзева.

## Порядком Родину досрочным выполнением плана хлебозаготовок

ШЕГАРГА. (По телефону от наш спец. корр.) Дружно отказавшись колхозники Шегарского района на патристический почин колхозников и колхозниц сельскохозяйственных артелей «Объединение» и имени Калинина, Кожовинского района, о досрочном выполнении плана хлебозаготовок.

Обсуждая ход выполнения обязательств, данных в письме товарищу Сталину, колхозники сельхозартели «Молодежь», «Красный пахарь», «Совет», «Верный путь», имени Свердлова, имени Горького, колхозов сельсовета, решили выполнить годовой план хлебозаготовок к 1 октября, и привали к этому всех трудящихся социалистических полей района.

Колхоз Гусевского сельсовета всеотлично все провали в лучшие агротехнические сроки и перевыполнил план на 600 гектаров.

Выполнив задание по полному паров. Заключив все озимы с превращением плана на 10 процентов. Достаточно заготовлено кормов для скота.

В колхозах выращен богатый урожай. Значит тов. Волинский из сельхозартели «Молодежь» собирает по 200 пудов пшеницы с каждого гектара. По 150 пудов на площади 30 гектаров собирает зяблевой той. Гривев. Такой же урожай пшеницы собирает в колхозах «Совет» и «Красный пахарь».

Помня указания товарища Сталина, колхоз сельсовета с первых дней уборки организовали хлебозаготовку. Каждую пятничную субботу сельсовет перевыполнил график вывозки хлеба и занимал первые места в районе. Августовский план хлебозаготовок перевыполнил колхозом, а по сельсовету выполнен на 128 процентов.

Руководители колхозов, партийные организации строго соблюдают интересы государства и в этом направлении воспитывают молодых колхозников.

Направляя тем же хлебозаготовку, трудящиеся объединяются на всем участниках Всесоюзного социалистического соревнования с батрачским призывом:

— Порядок Родину досрочным выполнением плана хлебозаготовок к 1 октября! Все силы на уборку урожая и хлебозаготовку! Больше хлеба Родине! Выполним слово, данное товарищу Сталину!

Работники партии и райисполком одобрили патристический почин колхозников и колхозниц Гусевского сельсовета и объявил партийные организации, всех руководителей колхозов и сельсоветов района обязует на колхозных собраниях обратиться к колхозникам с конкретными мерами приняты по досрочному выполнению обязательств, данных товарищу Сталину. В. ИВАНОВ.

## Работе комбайнов — повседневное внимание

### РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Успешно работают на уборке хлеба комбайны Кривошеинского района гг. Левя и Железно. Третий год соревнуются между собой, они взяли обязательство убирать комбайном «Коммунар» по 300 гектаров зерновок.

Для того, чтобы машины работали бесперебойно три любых похода, комбайнеры приспособили парниковые подшипники вместо деревянных. Это значительно повысило производительность машины.

Для борьбы с потерями зерна установили зерноуловители. Комбайнер Лоев установил дополнительную качающую окатную доску и шток, укрепил деревянные решета для лучшей очистки зерна.

Комбайнеры убирают в день от 10 до 13 гектаров.

В. ПОМИНОВ.

### Верите закрепленный за мной трактор

МОЛТАНОВО. (По телефону). На районном совещании комбайнеров я взял обязательство убирать за сезон комбайном «Коммунар» 200 гектаров хлеба. Комбайн отремонтировал своевременно, и есть полная возможность сдержать слово, данное в письме товарищу Сталину.

Однако, несмотря на мой старания, за 4 дня работы и убрал всего 22 гектара, хотя мог ежедневно убирать по 8—10 гектаров.

Это происходит потому, что главный закрепленный МТС тов. Тараненко передал закрепленный за мной комбайном государственного трактора К-2Г другому колхозу.

### Мне же дали колесный трактор, который плохо тянет комбайн, часто буксует.

Сейчас дорог каждый день комбайновой уборки. Прочту вернуть закрепленный за мной трактор, чтобы я мог выполнять свое обязательство.

И. МИСЕНЧИК.

### Комбайн простаивает

Медленно идет уборка яровых культур в колхозе «Парикласс Коммуна», Батрацкого сельсовета, Шегарского района. Комбайн простаивает из-за технических неисправностей.

На площади 26 гектаров горох осеивается, растаскивается насеивателем.

Пора убирать и другие культуры, но председатель колхоза тов. Бессонов не организует колхозников на уборку и большинство их работает на индивидуальных огородах.

А. ЛЕТАГИН.

### Перевыполняют нормы

ЗЫРЯНКА. (По телефону от спец. корр.) Комбайнер Громышевский МТС Иван Склярин третий год работает на полях сельхозартели имени Чапаева. Ничего он отягощен отремонтировал свой комбайн, и это позволяет ему без малейших задержек убирать хлеб.

С начала жатвы агрегат не знает простоя. Участки для комбайновой уборки были выделены заранее. Поемы широкими, агонии длинные. Зерно намалцовывают с каждого гектара по 22—24

### Августовский план — на 120 процентов

Колхоз «Гигант», Трубочинского сельсовета, Шегарского района, по уборке урожая занимает одно из первых мест в районе. По две нормы ежедневно выполняются колхозниками Сергушина, Старых, Кузьмина. Введена индивидуальная сделка.

Августовский график сдачи хлеба государству выполнен на 120 процентов. Председатель колхоза тов. Петров сумел правильно расставить работу и тягловую силу, добиться реального улучшения трудовой дисциплины в колхозе.

Большую помощь оказывает заводский школой коммунист тов. Рыбцов. Под его руководством ученики выделены и собирают колосья. Школьники обязались также помочь убирать катуфель.

Годовой план хлебозаготовки колхоз рассчитывает выполнить к 10 октября.

М. КУЗЬМИНЫХ.

### Не готовят массивы

Убирать хлеб комбайном мы начали после 5 августа. За все время убран 89 гектаров. Могли бы убирать больше, но правление колхоза не создает для этого необходимых условий.

Массивы для комбайновой уборки не готовятся, — края и углы не обмалцовываются, проезды не очищаются. Колхоз по заготовке нужное количество мешков, потому приходится часто останавливать комбайн, чтобы выслать зерно на подорожку. В течение дня мы вынуждены давать семь—восемь остановок, теряя на это по 3 часа.

Но, несмотря на все трудности и неудобства, свое обязательство — убирать за сезон 500 гектаров посева — мы выполняем.

П. КОЧИН.

Комбайнер Уртаевский МТС, Нижнеинженерного района.

## Передовики хлебозаготовки

КРИВОШЕНО. (От спец. корр.) Дружно работают на жатве яровых культур колхозники бригады Илья Логодинов из колхоза имени Воронинского. Молодые женщины Мальвина Ботан, Мария Лютя и Нина Жмаповская ежедневно вывозят серпами по 0,40 гектара ржи при норме 0,25 гектара. Комсомолец Петр Логодинов убрал сенокосовый 17 гектаров хлеба.

Обмолот идет днем и ночью. Люди работают, не жалея сил и времени. Бригада из 13 человек под руководством тов. Шпановского днем убирает хлеб, а ночью выходит на молотилку. Колхоз успешно ведет хлебозаготовку. За выполнение графика хлебозаготовки и своевременное проведение полевых работ колхоз имени Воронинского занесен на районную доску почета.

## Досрочно

Колхозники сельхозартели Мохомского сельсовета, Верхне-Кетовского района, включившие в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, с честью выполнили план обязательств. Августовский график сдачи хлеба государству выполнен на сельсовету на 122 процента. Колхоз имени Моголова (председатель колхоза тов. Панов) выполнил свое задание на 173 процента.

Колхозники дали слово завершить годовой план хлебозаготовок к 20 сентября.

ПАРАБЕЛЬ. (По телефону от спец. корр.) Колхоз имени Свердлова, Парябельского сельсовета (председатель тов. Арестов), выполнил августовский график хлебозаготовки на 306 процентов. Государству сдано 6.100 килограммов хлеба — более половины годового плана.

КРИВОШЕНО. (По телефону от спец. корр.) С каждым днем пункты Бривовского Загорейского все больше подают хлеба нового урожая. До полудня люди работают приемщицы зерна Пая Краев.

За один день доставлено на пункт 65 центнеров хлеба. Колхоз имени Кагановича, Жуковского сельсовета, сдал 43 центнера, колхоз имени Свердлова — 43 центнера.

## Письма из Зырянки

### 3. Колхозное и частное

Люди в поле. Их много — тысячи. Среди них старики и дети.

Около двухсот томичей с завода, из учебных заведений и учреждений приехали на зырянские поля. Почти 700 человек вырвавшие оставили мастерские и конторы и вышли на помощь поля, чтобы быстро и без потерь собрать обильный урожай.

Наталия Дмитриевна Кузина, лучшая жена колхоза «Колос», говорит:

— Мы обещали Сталину собрать больше хлеба. Выросли тракторы, — душа замирает. Теперь страшно поле, и она забеспокоит по любви. Кто вышло жмет, тот годовой жнет.

Наталия Дмитриевна подписала письмо вместе со всеми колхозниками. Она обязалась трудиться всю весну, ухаживать за колхозом, и свое слово держит крепко. С первых дней уборки Наталия Дмитриевна с плана перевыполнила нормы, а теперь ее производительность труда превышает 500 процентов. За летних делает одна, — вот что значит понимать государственные интересы!

Мы беседуем с женщиной, убравшей серпом рожь. Ее добрые серые глаза выражали неиссякаемую радость, когда она смотрела на золотистый передел хлеба.

— Я радуюсь этому урожаю, — с волнением говорит она, — это — сила и величие нашей любимой Родины.

Эта женщина — учительница Зырянской средней школы Анна Васильевна Рычкова. У нее двое детей, много работы по подготовке к новому учебному году. Но Анна Васильевна решила: и подготавливать уроку, и помогать колхозу. В субботу она была на уборке урожая. — Где вы научились жать серпом? — спросил я.

..Колхоз имени В. Клементий расположен, примерно, в 25 километрах от районного центра. Давно здесь собрали хлеба, а убирают их медленно. Август был износ, а колхоз ни грамма зерна не сдал государству. Не торопится здесь и с поевом озимых.

— Понимаете, сена мало, — утверждает председатель правления Кург, — охватить все не можем. Помощь бы нам изымли, машинами.

Уборочная площадь в колхозе — 266 гектаров, а трудоспособных свыше 80 человек.

— Где же люди, чем они занимаются? В правлении прочно укоренился индивидуалистический настрояние: поможете, дайте... А расставовой сена в колхозе, организаторской и социалистическим соревнованием не занимается, живут по привычке — ку-да кривая вылезет.

Главная же причина такого положения в колхозе кроется в том, что многие колхозники забывают больше о своих частных интересах.

Величайшую зарплату получают большевикские партии и советские правительственные о колхозном крестьянстве. Члены сельскохозяйственной артели пользуются государственной помощью и льготами. Работают честно, выполняя свой долг перед государством, и тем будешь значимым членом, активным строителем социалистического общества.

Но не так поступают многие члены колхоза имени В. Клементий. Им нет времени работать на колхозных полях. В огородах и кое-где на полянках в лесу, за сеном, у них сорели индивидуальные поевы именья, пшеницы, овса. Иной, такой, и позволяют сказать, колхозник, поучит пару землей или возом, на которых ложкой вылавливают колхозных работников, спешит к их сенокосному, оставившему бригады в поле, и заготавливает для своего стола корм. Если посчитать количество стогов сена, поставленных колхозникам

для индивидуального пользования, то их значительно больше колхозных.

Государственный план по воспроизводству общественного поголовья скота в колхозе выполняется с большими погрешностями, а по свиным он совершенно сорван. Зато быстро растет поголовье скота, находящееся в индивидуальном пользовании колхозников. Если, например, взять крупный рогатый скот, то его в хозяйствах колхозников в несколько раз больше, чем на колхозной ферме.

Товарищ Сталин проявляет заботу о том, чтобы колхозники имели скот в индивидуальном пользовании, чтобы они жили зажиточно. Постановления партии и правительства, Устав сельскохозяйственной артели направлены на это. И этого можно добиться, если крепнет и развивается общественная собственность, являющаяся основой колхозного социалистического строя. Без нее немалыми затратами жаль. Так это и понимают передовые колхозники района. Поэтому они обеспечивают своих честным трудом на полях и фермах рогаток и культурами коллективного хозяйства. Обменочными интересами они ставят выше частных.

А вот в сельхозартели имени В. Клементий правила колхозной жизни не соблюдаются. Они не соблюдаются, прежде всего, со стороны правления, которое интересуется тем, что для колхозных колхозников личные интересы выше государственных. Да, собственно, как может быть против этого борются председатели колхоза Кург, колхоз его родной брат нарушает Устав колхозной жизни.

Десятки людей этого колхоза ежедневно работают у себя в личном хозяйстве, а убирают колхозный хлеб несомно. Ведь не случайно позволено членам колхоза не вывозить минимумом трудозвон.

...По дороге встретили девушку. Она шла с ведрами, наполненными агонией Разговорились.

— Устаи, наверно?

— Что вы, — удивилась девушка, — сено мезала — не уставала, а тут — одню ведру...

— Далеко идти-то?

— Нет, рядом — колхоз «Звезды Ленина».

Выяснилось, что это — дочь бригадира полеводческой бригады Урзова. За агонии она ушла с ведрами отсюда. Как же она после этого могла уречить других колхозников, уходящих больше внимания своему личному хозяйству, чем колхозному? Не случайно в этом колхозе уборку ржи затолкнула до того, что она стала осеиваться.

Если в колхозе «Колос» зимние посевы убрали в течение десяти дней, то в колхозе имени Жданова жали почти месяц. Хотя уборочная площадь у них немного больше, тем у колхозников, а числа трудоспособных больше и дна с нимши равна.

Узнав о состоянии района работа в колхозе им. В. Клементий тов. Гребинев говорит:

— На жатву выйдут не только серока человек, а заготовят сено для скота индивидуального пользования — 10—18 человек. Такое же количество людей уходит за агонии.

Первичные партийные организации, сельхозинспекция выдвигает эти грубые изложения Устава сельскохозяйственной артели, но мирятся с ними, не наказывая виновных, не разъясняя колхозникам их ошибок и неправильных поступков.

В социалистическом соревновании за достояние встрече 30-й годовщины Великой Октябрь, за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, первичные колхозники, рабочие и интеллигентный района стремятся еще выше поднять высоту личной любви Родины, еще больше увеличить ее славу. Для них государственные интересы превыше всего.

Так жатву и жатву поучать все зырянки.

Л. ШУШАКОВ.

С. Зырянка.

# Заявление делегации СССР в советско-американской комиссии в связи с репрессиями в Южной Корее

**ПХЕНЬЯН, 25 августа.** (ТАСС). Заявлено делегации в Советской советско-американской комиссии по Корее господ. Штыков передал делегации в Южнокорейском представительстве заявление, сделанное им на заседании Советской комиссии 20 августа с. г. в связи с репрессиями против демократических партий и организаций в Южной Корее.

Корейский народ, говорится в заявлении тов. Штыкова, с напряженным вниманием следит за работой Советской советско-американской комиссии и с приятным удивлением наблюдает за деятельностью Временного правительства демократического правительства. В этот ответственный и напряженный момент в работе Советской комиссии, в Южной Корее, являющейся зоной американской ответственности, печально массовые аресты руководящих и фактически активные демократических партий и общественных организаций демократического направления, портреты которых вывешены на стенах, аресты работников демократической печати.

В заявлении подчеркивается, что репрессии направлены против тех демократических партий и общественных организаций Южной Кореи, которые активно поддерживают Московское решение о Бюро и работу Советской комиссии, являющейся среди арестованных, некоторые являются представителями демократических партий и общественных организаций, выдвинутыми для участия в устной консультативной комиссии.

В своем заявлении тов. Штыков указал, что многочисленные аресты руководителей демократических партий и организаций, многие из которых являются представителями партий и организаций для консультаций с Советской комиссией, созданы в Южной Корее объективно, которая присутствует в выполнении Московского решения о Бюро и договоренности, достигнутой в Вашингтоне.

В заключение в заявлении говорится, что советская делегация обращает серьезное внимание американской делегации в Советской комиссии на указанные обстоятельства и настаивает на принятии немедленных мер к восстановлению нормальной обстановки для существования и деятельности демократических партий и организаций Южной Кореи и надлежащих условий для работы Советской комиссии.

# К работе Совместной советско-американской комиссии по Корее

**ПХЕНЬЯН, 29 августа.** (ТАСС). Как уже сообщалось, американская делегация в Советской комиссии заявила о своем протесте против арестов в Южной Корее и договоренности, достигнутой в Вашингтоне.

В своем заявлении тов. Штыков указал, что многочисленные аресты руководителей демократических партий и организаций, многие из которых являются представителями партий и организаций для консультаций с Советской комиссией, созданы в Южной Корее объективно, которая присутствует в выполнении Московского решения о Бюро и договоренности, достигнутой в Вашингтоне.

В своем заявлении тов. Штыков указал, что многочисленные аресты руководителей демократических партий и организаций, многие из которых являются представителями партий и организаций для консультаций с Советской комиссией, созданы в Южной Корее объективно, которая присутствует в выполнении Московского решения о Бюро и договоренности, достигнутой в Вашингтоне.

# Заявление тов. Штыкова

«Советская делегация настоящим заявлением желает информировать общественность о ходе работы Советской советско-американской комиссии.

Как известно, 20 августа на заседании Советской комиссии советская делегация заявила по поводу массовых арестов деятелей демократических партий и организаций в Южной Корее.

На заседании Советской комиссии 25 августа американская делегация сделала ответное заявление, в котором не только не опровергла никаких советских требований, фактов арестов, портреты, но фактически потворствовала им. Американская делегация утверждает советскую делегацию в том, что советская делегация, находясь в Южной Корее в качестве гостя американских властей, пытается якобы вмешиваться во внутренние дела Южной Кореи.

Советская делегация ответила, что она является не просто гостем, а членом международной комиссии, предусмотренной Московским решением трех министров в Корею, которая несет ответственность за выполнение этого решения. Поэтому советская делегация не может отнестись безразлично к событиям, о которых идет речь.

Американская делегация в своем заявлении также указала, что она надеется на то, что советская делегация со своей стороны не откажется вызвать для консультаций определенных лиц, содержащихся в настоящее время под арестом в Северной Корее, с которыми американская делегация весьма желает консультироваться.

Советская делегация заявила, что американская делегация не должна ни отнюдь думать, что она была арестована в Южной Корее. Советская делегация указала, что на севере Кореи лидеры партий и организаций не арестованы, партии и организации не преследуются, их учреждения и газеты не закрываются, и с момента освобождения, в Северной Корее не было таких фактов, чтобы была закрыта газета какой-нибудь партии или организации, или запрещена редакция или закрыто учреждение той или иной партии или организации. Все партии сотрудничают между собой и решают вопросы, имея равные возможности и одинаковые права».

На заседании Советской комиссии 26 августа советская делегация сделала следующее заявление, в котором указала свой ответ на предложение американской делегации от 12 августа и внесла новое предложение, имеющее целью усилить работу Советской комиссии.

«Советская делегация внимательно изучила предложение, внесенное американской делегацией на заседании Советской комиссии 12 августа. Это предложение представляет советской делегации не удовлетворительным.

Прежде всего следует отметить, что в американском предложении не говорится о создании Временного Корейского демократического правительства.

В предложении указывается только, что подкомиссия № 3 должна подготовить «план выбора назначаемого персонала Временного Корейского демократического правительства». Ясно, однако, что формирование правительства и составление списка подбора персонала на одно и то же

# Военные действия в Греции

**АФНЫ, 1 сентября.** (ТАСС). Греческая печать сообщает о серьезных схватках между частями греческой демократической армии и войсками правительства в Эпире, к северо-востоку от города Амфилохи, а также в Македонии в районе горы Кердидон и вблизи хребта Каймакчалан. Официально объявлено, что в районе города Серы партизаны сбивают самолет, участвующий в операции на стороне монархистско-фашистских войск. Партизаны выбили жандармский отряд из деревни, в 12 километрах от города Фивы.

# Воина в Индонезии

**ПЬО-ПОРГ, 1 сентября.** (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Джаякарты, в коммюнике индонезийской армии говорится, что индонезийская береговая охрана отразила попытку голландцев высадиться близ Биреа, на крайней северной оконечности Суматры.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Батавии, в коммюнике голландской армии говорится, что 30 августа «вместе с 200 отрядами солдат» в коммюнике признается, что индонезийская армия оказывает упорное сопротивление голландцам в Западной Яве, на севере Суматры, на востоке Суматры.

# Новый приказ Ван Мока

**ГААГА, 1 сентября.** (ТАСС). Согласно новому приказу Ван Мока голландской армии на Яву объявлена вся восточная часть этого острова, от провинции Балх до линии Моранг—Джомбар—Гриссе, а также большая часть средней и западной части линии Пелембанг—Циланг. В восточной части Явы все области Самаранга, до Салатиги, Абарамы. Демократическая голландская армия. В Суматре голландской армии объявлено также вокруг Медана радиусом в 150 километров, около Палембанга также около 150 километров и в равнинной области Голландской зоны объявлено также большая часть острова Мадура.

# Заседание политбюро венгерской комиссии

**БУДАПЕШТ, 1 сентября.** (ТАСС). Сегодня состоялось заседание политбюро венгерской коммунистической партии, которое обсуждало результаты выборов в парламент.

Политбюро с удовлетворением установило, что большинство населения поддержало 4 партии, объявившие и избравшие Союз фронта независимости. Политбюро с радостью приветствует тот факт, что рабочие партии значительно увеличили количество голосов, полученных на них, по сравнению с результатами выборов 1945 года и этим самым сделали более прочными основы венгерской демократии.

Результаты выборов, говорится в решении политбюро, показывают, что широкие массы трудящихся народа со все большим доверием относятся к венгерской коммунистической партии. Напа партии стала самой сильной партией в парламенте, самой большой рабочей и крестьянской партией, которая завоевала доверие и венгерской интеллигенции и значительной части трудящихся.

Проявление к коммунистической партии на выборах народных масс возлагает на нас определенные обязанности. Венгерская коммунистическая партия, пользуясь своей победой на выборах, с большой энергией и силой будет бороться за повышение уровня жизни трудящихся, за прекращение джорданов, за осуществление трехлетнего плана.

Политбюро далее указало, что, как показывают результаты выборов, против демократических сил стоят значительные реакционные силы. Так, партия Фрейндера является наследием фашистской партии Рубина и ее продолжателем. Каждый демократ со ответственностью и выжидательным встречает появление реакционной партии, находящейся под руководством Баранкова. Только на основе будущего повеления этой партии можно будет окончательно решить, хочет ли она идти по пути демократической соединительной работы или сотрудничать с реакцией.

Политбюро, говорится в решении, и в дальнейшем считает необходимым сохранение коалиции и укрепление рабочего единства. Такими соображениями будут руководствоваться депутаты нашей партии на беспрерывном совещании по формированию правительства.

# Хроника

● Плехов уронил хлеб в Италии. Римское радио сообщает, что, согласно данным Центрального института статистики, урожай в Италии в 1947 г. на 22 процента ниже, чем в 1946 г.

● Решение французского правительства о сокращении импорта. Агентство Франс Пресс передает, что французское правительство решило временно сократить импорт из зоны доллара, за исключением импорта необходимых продуктов.

# В областном радиокомитете

**Н 800-ЛЕТИЕ МОСКВЫ**

«Москве свои песни, любовь и заботы Приносит советский народ, Там — партия воля, там сердце народа, Там Сталин любимый живет. Три слова парод аэриетным стали, Большие родные слова. Нет имени выше, чем Ленин и Сталин. Нет слова теплее, чем Москва!».

Такими словами, читаемыми на фоне героической музыки, заканчивается большая литературная радиопозиция «80 летия нашей столицы, дорогая моя Москва», написанная И. Кузьменко, которая передавалась по радио в субботу 30 августа.

18 радиопередач, посвященных 800-летию нашей столицы, проведет Томский радиокомитет в июне и августе.

У микрофона читались стихи поэтов Терентова, Пушкина, Маяковского, Тихонова, Джабува и других. Передавались очерки по истории Москвы.

В отдельных передачах рассказывалось о Московской библиотеке имени Ленина, о выполнении пятилетнего плана строительства столицы, о трудовом энтузиазме москвичей, готовящихся к 7 сентября.

Известный советский ученый-историк профессор Печкина написала для Томского радиокомитета интересную статью «Москва в 1812 году».

# Награждение нарымских селекционеров

Исполняя 10 лет существования Нарымской государственной селекционной станции. За достигнутые успехи в научно-исследовательской работе по выведению сортов зерновых культур и разработке агрохимических приемов земледелия в условиях северной тайгиной зоны Сибири, основанной наградил 38 научных и технических работников селекционной станции почетными грамотами.

Среди награжденных — Марк Иванович Нагорный — директор станции, Владимир Куринович Немченко — заведующий группой селекции и семеноводства, Иван Васильевич Карпович — заместитель директора по научной части и другие.

# ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

## СПАРТАКИАДА В ЧЕСТЬ 800-ЛЕТИЯ МОСКВЫ

В воскресенье, 7 сентября, в Кировском районе г. Томска будет проходить спартакиада промышленных предприятий в честь 800-летия Москвы. В спартакиаде примут участие семь заводских спортклубов. Она будет проходить на стадионе «Динамо». В программе: парад участников, легкая атлетика, волейбол, городские соревнования.

## КОРОТКО

- ◆ Завершено строительство нового тилового конного двора, рассчитанного на 24 лошади, в волеях «Красный луч», Асиновского района.
- ◆ Заключена подвеска проводов на двух телефонных линиях, соединивших Тахомирский и Напильский сельсоветы с районным центром — поселком Асино.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Кооперативные комьяки»

Под таким заголовком в нашей газете опубликованы материалы о кооперативных комьяках. Обнапобережья сообщила, что комьяки, указанные в фельетоне, полностью суду.

## Известия

Сегодня в областном комитете (комната № 34) в 9 часов вечера состоится заседание комитета коммунистической партии по вопросу о проведении «Единств сада». Приглашаются все члены общества и желающие.

## РАССКАЗЫ О ТОВАРИЩЕ СТАЛИНЕ

2 июля 1912 года товарищ Сталин был выслан по этапу из Петербурга в Нарымский край под псевдонимом Лопатин на три года. 18 июля он выехал из Томска и сопровождался палатрицей на пароходе «Болшеница» на место ссылки — в Нарым. 1 сентября товарищ Сталин бежит на нарымской ссылке.

30 августа были переданы рассказы для детей писателя Евгения Яковлева о пребывании товарища Сталина в 1912 году в нарымской ссылке. Особенно интересен рассказ «Лампа». В нем писатель рассказывает о доме, в котором жила товарищ Сталин и в котором сейчас помещаются музеи его имени.

## ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЧТЕНИЯ

Ежедневно, в 19 часов 20 минут, редакция литературных передач проводит чтения лучших произведений советских писателей.

Прочтены: «Подпольный обком действует» — Федорова, «Повесть о настоящем человеке» — Полевое и киноадаптация Вирты «Сталинградская битва». Сейчас читается новый роман Павленко «Чистые».

## УПРАВЛЕНИЕ «СИБКАДЕМСТРОЙ»

для строительства научных учреждений здания Сибирского филиала Академии наук СССР

**В ГОРОДЕ НОВОСИБИРСКЕ ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ**

Приняты обеспечены жилищно-бытовыми и трехразовым безалкогольным питанием в столовой «Сибкадестрой». Протянуты и проложены железобетонные дорожки и водопроводные трубы. Выпущены и проложены железобетонные плиты. Выпущены и проложены железобетонные плиты. Выпущены и проложены железобетонные плиты.

# РАССКАЗЫ О ТОВАРИЩЕ СТАЛИНЕ

2 июля 1912 года товарищ Сталин был выслан по этапу из Петербурга в Нарымский край под псевдонимом Лопатин на три года. 18 июля он выехал из Томска и сопровождался палатрицей на пароходе «Болшеница» на место ссылки — в Нарым. 1 сентября товарищ Сталин бежит на нарымской ссылке.

30 августа были переданы рассказы для детей писателя Евгения Яковлева о пребывании товарища Сталина в 1912 году в нарымской ссылке. Особенно интересен рассказ «Лампа». В нем писатель рассказывает о доме, в котором жила товарищ Сталин и в котором сейчас помещаются музеи его имени.

# ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЧТЕНИЯ

Ежедневно, в 19 часов 20 минут, редакция литературных передач проводит чтения лучших произведений советских писателей.

Прочтены: «Подпольный обком действует» — Федорова, «Повесть о настоящем человеке» — Полевое и киноадаптация Вирты «Сталинградская битва». Сейчас читается новый роман Павленко «Чистые».

# ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

## СПАРТАКИАДА В ЧЕСТЬ 800-ЛЕТИЯ МОСКВЫ

В воскресенье, 7 сентября, в Кировском районе г. Томска будет проходить спартакиада промышленных предприятий в честь 800-летия Москвы. В спартакиаде примут участие семь заводских спортклубов. Она будет проходить на стадионе «Динамо». В программе: парад участников, легкая атлетика, волейбол, городские соревнования.

## КОРОТКО

- ◆ В конце года в районе будет телефонизировано 10 сельсоветов.
- ◆ Новая площадка установлена и работает на деревообделочном комбинате Томского областного центра. Установка ее дает возможность увеличить выпуск мебели и другой продукции комбината.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Кооперативные комьяки»

Под таким заголовком в нашей газете опубликованы материалы о кооперативных комьяках. Обнапобережья сообщила, что комьяки, указанные в фельетоне, полностью суду.

## Известия

Сегодня в областном комитете (комната № 34) в 9 часов вечера состоится заседание комитета коммунистической партии по вопросу о проведении «Единств сада». Приглашаются все члены общества и желающие.

## РАССКАЗЫ О ТОВАРИЩЕ СТАЛИНЕ

2 июля 1912 года товарищ Сталин был выслан по этапу из Петербурга в Нарымский край под псевдонимом Лопатин на три года. 18 июля он выехал из Томска и сопровождался палатрицей на пароходе «Болшеница» на место ссылки — в Нарым. 1 сентября товарищ Сталин бежит на нарымской ссылке.

30 августа были переданы рассказы для детей писателя Евгения Яковлева о пребывании товарища Сталина в 1912 году в нарымской ссылке. Особенно интересен рассказ «Лампа». В нем писатель рассказывает о доме, в котором жила товарищ Сталин и в котором сейчас помещаются музеи его имени.

## ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЧТЕНИЯ

Ежедневно, в 19 часов 20 минут, редакция литературных передач проводит чтения лучших произведений советских писателей.

Прочтены: «Подпольный обком действует» — Федорова, «Повесть о настоящем человеке» — Полевое и киноадаптация Вирты «Сталинградская битва». Сейчас читается новый роман Павленко «Чистые».

## УПРАВЛЕНИЕ «СИБКАДЕМСТРОЙ»

для строительства научных учреждений здания Сибирского филиала Академии наук СССР

**В ГОРОДЕ НОВОСИБИРСКЕ ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ**

Приняты обеспечены жилищно-бытовыми и трехразовым безалкогольным питанием в столовой «Сибкадестрой». Протянуты и проложены железобетонные дорожки и водопроводные трубы. Выпущены и проложены железобетонные плиты. Выпущены и проложены железобетонные плиты.